

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDEVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Mecselelik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Még mindig a békejavaslat áll az előtérben.

Románia menthetetlen. Oroszország német támadástól tart. — Milanóban kitört a forradalom. Elsülyesztett francia hadihajó.

Az egész világ a békéről beszél karácsony hetében. A megváltó Béke után való vágyódás tölti el a lelkeket a Megváltó világrajzójának emlékezetes ünnepe előtt. Ugy beszélnek róla, gúnyhókban, palotákban egyaránt, mint akkor a megváltó kisdédéről. Ha eljövend neki is királyok fognak hódolni.

Már jön is. Az egész világot megrázkódtató ézengés és földindulás közt indult el hódító útjára. Még nem érkezett ide, de már utban van, tudja és érzi mindenki. Róla beszélnek, róla álmodnak az emberiség milliói.

Csak a vadszivű, ordogók állják még útját jövetelének: az emente háborucsinaló politikusai és diplomatái. Mért? Mert tudják, hogy a Béke eljövetele az ő erkölcsi megsemmisülésüket jelenti: lehallanak a hatalom polcairól.

Höfer jelentése.

Budapest, december 20. (Keleti harctér.) A mesti—canesci-i szakaszon levő állásaink ellen az oroszok tegnap megismételték heves támadásaikat, amelyeket az ellenség legnagyobb veszteségei mellett visszavertünk. Az arcvonal többi részének egyikén sem történt lényeges esemény.

(Olasz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

Az oroszok félelme.

Német támadástól tartanak.

Stokholm, december 20. Az orosz lapok behatóan foglalkoznak a romániai eseményekkel és beismerik, hogy rendes körülmények között nem menthetik meg Románia végzetét föl nem tartóztatják. Együttal követelik, hogy az orosz hadvezetőség és kormány biztosítsa Oroszország déli és délnyugati határait és védelmezze meg. Gondoljunk Renire, Kisenevre, Odessára és a szent Kieverre, ne hogy bekerüljenek a Mackensen programjába. (Megéreztek a peccenyesszagt!)

Elsülyesztett francia sorhajó.

Berlin, december 20. November 26-án egyik tengeralattjárónk körülbelül ötven

tengeri mértföldnyire Lissabontól északnyugatra torpedólovással elsülyesztett egy ellenséges sorhajót. A francia Suffren sorhajóról van szó, amelyről a francia tengerészeti miniszterium december 8-án azt jelentette, hogy egész legénységével elveszett.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az osztrák válság.

Bécs december 20. Spitzmüller dr. márgyal Clam-Martinitz gróffal, a Körber-kormány földművelési miniszterével, Czernin Ottokárral és Fürstenberg herceggel majd délben kihallgatáson jelent meg. A kabinet-alkalmazást egyben visszavonta a megbízatást. A német nemzeti szövetség páruja ma este dr. Urban elnöke alatt ülést tartott, aki közölte, hogy őfelsége a kabinetalakítással gróf Clam-Martinitzet bízta meg.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 20. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A Somme, az Aisne és a Champagnében, valamint a Maas keleti partján csak egyes szakaszokon volt váltakozó erősségű tüzési tűz és járőrtevékenység.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs lényeges esemény. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Aranyos Bisztrica keleti partján emelkedő hegyekben orosz zászlóaljok több támadása meghiúsult. Mackensen vezértábornagy arcvonala: Nincs ujság. Macedon arcvonal: A tüzési tevékenység szórványosan élénkebb volt.

Millanóban kitört a forradalom!

Stokholm, december 20. Itteni politikai körök értesülése szerint **Millanóban kitört a forradalom, melynek igen sok áldozata van.** Az élelmiszerhiány miatt színlődő nép felszaggatta a villamos vasut sineit és „Kenyeret és békét!” jelszóval vonult végig az utcákon. A hatóság katonaságot vezényelt ki. A nép nem tágitott,

mire véres összeütközések folytak le az utcákon. Több katona elesett, de a munkásközösség közt is sok áldozata lett a sortűznek. Sok gyermek és asszony is megsérült. A városban óriási az izgalom. A négy az utcákon tüntet. Egyre több és több katonát kénytelenek a forrongás elfojtására kivezényelni.

Házkutatás Venizelosznál.

Stokholm, december 20. Venizelosz athéni palotájában a kormány rendeletére házkatatást tartottak, melynek során ott igen sok fegyvert, bombákat, gránátot és tüpényt találtak. Azonkívül forradalmi iratokat. Ezek alapján a kormány elfogadási parancsot adott ki Venizelosz ellen.

A konstantinápolyi német követ Berlinben.

Konstantinápoly, december 20. Pülmann dr. a német nagykövet külön vonaton Berlinbe utazott.

Az entente válaszigjegyzéke.

Páris, december 20. A Matin értesülése szerint az entente válaszigjegyzéke a békejavaslatra rövidesen elkészül. Karácsony után nyújtják át a semleges államok útján a központi hatalmaknak.

Folytatjuk az előnyomulást Dobrudzsában.

Szófia, december 20. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti:

Dobrudzsában előnyomulásunk folytatódik. Az ellenség Babadaghtól—Deni-tepe, továbbá Ahbejkőj—Hatsarka—Turkoátza vonalon ellenállást tanúsít. Lovasságunk a harmadik kozák hadosztályt, amely 17-ikén érkezett Dobrudzsába, visszavetette. A közhadosztály nagy veszteséget szenvedett. Egy ezredparancsnok is elesett. Oláhország keleti részén tervszerűen folynak a hadműveletek.

A macedoniai fronton kisebb ellenséges előretörések meghiúsultak.

1586

Tisza a nádorhelyettes. A képviselőház ülése.

Budapest, december 20.

Ma délelőtt tartott ülésén választotta meg képviselőház a nádorhelyettes. A munkapárti többség Tisza Istvánra adta le szavazatát, míg az ellenzék József főhercegre. Tiszát 210 szavazattal nádorhelyettesé választották, míg József főhercegre 103 szavazatot esett.

Következtek az interpellációk. Ráth Endre, Abrahám Dezső és Zlinszky István későbbre halasztották interpellációik megtartását. Csemoz István a terményrekvirálás aránytalanságait és sérelmeit tette szóvá. Batthyány Tivadár gróf a rossz szervezetben találja a főhírbűt. Helytelenség volt, hogy az adagokat nem egységesen állapították meg országsszerte. Kivánja az ipari cikkek maximálását is. A gazdasági munkások és családtagjainak élelmézésére hívja fel a miniszter figyelmét.

Ghillingy Imre báró földművelésügyi miniszter elősmeri, hogy nehéz a helyzet, azonban magasabb érdekekért áldozatokat kell hozni. Az új termés minden, nagyobb baj nélkül biztosítva van. Iparkodni kell, hogy a panaszok, ahol elvárhatóan akadályokba nem ütköznek, orvosoltassanak. Az ipari cikkek árát, ahol lehet, maximálják. Vannak azonban elvárhatóan akadályok, melyeken nem tehetik túl magukat. Ha a mostani rekquirálásnál eltérő mennyiségre nem lesz szükség, megfelelően visszaadják. A sertéshizlálásra elvett árpát és tengerit nem adják oda a nagyhizlálók-nak.

Tudomásul vették.
Schmid Károly a mezőgazdasági munkások fölmentése ügyében interpellált.
Hazay Sándor báró honvédelmi miniszter méltányolja a kérelmet és első sorban az erdélyi munkásokról gondoskodik, hogy hazá mehessenek. Most kapta a főparancsnokság értesítését, hogy az erdélyi határterületekre a mezőgazdasági munkások visszabocsájtathatók. Tudomásul vették, az ülés véget ért.

Délután 4 órakor tartotta ülését a főrendiház báró Josika Sámu elnökle alatt. A főrendiek teljes számban vettek részt az ülésen. Radnászy Béla báró olvasta fel a koronázási hitlevél és az eskü szövegének megállapítására vonatkozó képviselőházi határozatot.

Hadik János gróf szerint a hitlevélben lehet változtatni, ha alkotmányváltozás történt, vagy valamely pont félre magyarázatra ad alkalmat. Ez okból kívánja kihgyni a törvény-magyarázatra vonatkozó részt az osztrák közjogászok állandó támadásai miatt, de már nem tartja fent. Kifogásolja azonban, hogy nem tűnik fel, hogy az országgyűlés képviselőház meghosszabbított madátumok alapján koronáz. Előterjeszti, hogy az eredeti, régi nagycim tartassék fenn.

Baltazár Dezső és gróf Széchenyi Aladár elfogadják a javaslatot. Tisza István gróf az elhangzottakra válaszol, hogy a cs. és kir. cím együttes használata az együttes birtoklásból származik. A címkérdést később is rendez-

hetik. Ezután a javasolt szöveget elfogadták. Következett a nádorhelyettesi választás.

Hadik János gróf kifogásolja Tisza megválasztását és részletesen is kifejti indokait. A főrendiház nem visz aktív részt a választásban.

Tisza István kifejti, hogy Deák Ferenc véleményével összeegyeztethető, hogy a miniszterelnök nádorhelyettes lehessen. Ráday Gedeon gróf, Plósz Sándor és Fiáth Pál hozzájárulnak a képviselőház határozatához. Hadik János rámutat arra, hogy a képviselőház többségét korrupció hozta létre. Tisza István a vádat visszautasítja.

Ezután a főrendiház szavazás nélkül hozzájárul a képviselőház határozatához.

A Debreceni Patronázs Egyesület ülése.

A Debreceni Patronázs Egyesület folyó hó 18-án, hétfőn dé. 12 órakor tartotta intéző bizottsági ülését dr. Kesserű Lajos kir. törvényes elnök Inoklete alatt hivatalos helyiségében. Dr. Kesserű Lajos elnök — az ülés megkezdése előtt — meghatározott beszédben emlékezett meg néh. I. Ferencz József öreg királyunk fájdalmas elhunytáról. Jó szívről, nemes eszelekedeteiről emlékezett meg, amelynek szintén a szív jósága az alapja, eszelekedeteinek nemessége az irányítója. De vonatkozásban állott öreg királyunk egyesületünkkel még azon a módon is, hogy a Patronázs Egyesületet Országos Szövetségének, melyhez egyesületünk is tartozik, legjobb védője volt. Indítványozza, hogy emléke s fájdalmas veszteségünk kifejezése jegyzőkönyvbe örökítsék meg. Enyhíti fájdalmas veszteségünket új királyunk, IV. Károly trónörökös, aki fényes tulajdonságokkal jelent meg és rövid idő alatt tett intézkedéseivel mindnyájunk szívét megnyerte, úgy, hogy a legnagyobb bizalommal nézhetünk jövőnk elé.

Elnök az ülést ezután megnyitván, felkéri a titkár jelentése előterjesztésére.

Fodor Emil titkár előterjeszti az elmúlt negyedévről részletes és mindenre kiterjedő jelentését, amelyből hallhattuk, hogy az egyesület rendes előirt munkája mellett különösen az erdélyi menekültek gyermekeinek ügyét karolta fel, amennyiben 2 otthonát 2—2 több gyermekes menekült család részére nyitotta meg és ajánlotta fel, ahol azok elhelyezést is nyertek, 48 menekült gyermek elhelyezéséről pedig gondoskodott. Az „Erdélyi menekültek munkaközvetítő és segítő bizottságának” elnöke az egyesületnek ezen tevékenységéért elismerését nyilvánította. A jelentés megemlékezik ezután a gyermeknap rendezéséről és annak — az elmúlt évekhez képest — jóval szebb eredményéről: az elszámolás szerint eddig az ideig 7660 kor. 96 fillér folyt be, amiből a kiadás mindössze 601 kor. 66 fillér tevén ki: a tiszta jövedelem 7058 kor. 40 fillér. Az eredmény még sokkal szebb lett volna, ha a megálapodás szerint, a helybeli iskoláknak is erre a célra megindított gyűjtéseit megkaphatták volna. Nagy elismeréssel adózik a jelentés Sass Béláné urnának, a gyermeknap sikere ügyében folytatott fáradhatatlan tevékenységéről, valamint a vezető és közreműködő urnóknak is önfeláldozó működésükről, melyért az egyesület nevében hálás köszönetét fejezi ki. A befolyó és az egyesülettel megillető jövedelem fele része a hadiárva alaphoz csatoltatott, míg a másik fele részéért a menekült gyermekek részére a ruhászükséglet szerzetelt be. A beszerzett ruhaneménységből, a betervezett pontos nyilvántartás és kimutatás szerint, 298 gyermek látott el részint felső, részint meleg alsó ruhával, fehérneművel, harisnyával, míg a cipők folyó hó 15-én fognak kiosztásra kerülni. Ezen 298 gyermek közül 130 Debrecenben, 84 Hajdúsámsonban, 33 Mikepéresen, 27 Hajdúhadházon, 16 Hajdúnánáson, 4 Hajdúböszörményben és 4 Hajdúdorogon nyert elhelyezést, úgy, hogy — mint ebből is látható — az egyesület nemcsak helyben a városban, de a megyében elhelyezett gyermekeket is ellátta ruhaneművel. Bejelenti továbbá, hogy az egyesület az V-ik hadikölcsönre ismét 2000 korona jegyzést eszközölt, úgy, hogy most már jegyzéseinek vég-

összege éppen 96,000 korona; hadiárva alapja pedig 5000 korona. A fiatalokruak otthonának forgalmáról szólva, a titkár ezután a gyermek-napi elszámolást terjeszti elő, amelyet elfogadnak, majd a karácsonyi ünnep rendezéséről szól, amelynek vezetésére Fráter Erzsébet társelnökön kívül Sass Béláné urnót kéri fel, aki nek segítségére a titkáron kívül Sztankay F. Béla pénztárost, Szántó Győző gyárigazgatót és dr. Kuthi Sándor ügyvéd, az egyesület egyik ügyésze, intéző bizottsági tagokat kéri fel.

Szántó Győző igazgató, intéző bizottsági tag a Közhasznú munkásokterek vezetősége részéről egy nagy fontosságú és nagy horderejű indítványt terjeszt elő: az egyesület egy nagyobb, mintegy 5—6 holdnyi területet kérjen ki és vegyen bérbe és azon a fiatalokruak és az egyesület pártfogoltjai munkálkodjanak, mezőgazdasági és kertészeti munkákat végezzenek. A munkásokterek egyesülete az egyesületnek ebben az intézkedésében mindenben segítségére lesz, azt a legmesszebb eső módon támogatja és a fiatalokruak kiképzéséről és munkájuknak gyűnölösztetéséről gondoskodni fog.

Dr. Kesserű Lajos elnök a titkár, Sztankay F. Béla és Ujfalussy József, a fiatalokruak bírájának hozzászólása után az indítványt — annak célszerűségéről és közhasznú voltáról meggyőződve — nagy örömmel veszi és azt elfogadottnak jelenti ki, a szükséges intézkedések és eljárások megtételére pedig az indítványozó intéző bizottsági tagot kéri fel, a megjelölteknek pedig szíves köszönetét fejezve ki, az ülést bezárja.

Huszonkettő korona 50 fillérrel már jegyezhetünk egy száz koronás 0 -os hadikölcsönnyel, négyszáztizenöt koronával pedig egy 2000 korona névértékű törlesztéses hadikölcsönnyel; a vételár többi részét minden számtalvó pénzintézet olcsó kamattal mellett előlegezi nekünk.

Színház.

Herváth Kálmán kiténtetése. Herváth Kálmán, a színház kedvelt bonvivántja, mint katona, hosszabb ideig harcolt az Isonzó-fronton, ahol több háború tetteit követett el. Most kapta az értesítést, hogy bravuroz magatartásáért a vaskezesítellel tüntették ki a vitézségi érem szalagján. A népszerű művésznek bizonyára sokan gratulálnak a szép kiténtetéshez.

A színház hírei. Ma, csütörtökön Madách híres darabja az „Ember tragédiája” került színre, melyben a főbb szerepeket Évát Reteghy Margit, Ádámot Kovács Imre, Lucifert Kemény Lajos játssza. A darabban az egész személyzet részt vesz. Péntek, szombaton az „Ember tragédiája” van műsoron.

Hűtlenség iskolája. Ma ismét és utoljára a Hűtlenség iskolája lesz az Apollo műsorán. A hatalmas alkotású, csodás szép mű nagy hatást keletkezett az Apollo tegnapi bemutatóján. Ma az előadások fél 8 és fél 10 órakor kezdődnek.

Kövessük a hazafias kötelesség és a józan okosság parancsszavát: jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre.

URANIA

Ma, utoljára.

Szenzációs előadások,
Minden előadás zenekar kísérettel.

Imádkozik a király

(Die Braut des Reservellentnants)

háborús kép a jelen nagy időkből 4 részben. Öt fősége I. Ferenc József legújabb hozzájárásával és elismerésével készült színdarab.

A szerelem próbája

nordisk vígj. 16. 2 részben.

Előadások kezdete fél 8 órakor és fél 10 órakor rendes helyárrakkal.

Ma, Csütörtökön.
Előadások fél 8 órakor megrövidített és fél 10 órakor rendes helyárrakkal.

MANCINI
a legújabb mosi csillag fészereplésével.

Hűtlenség iskolája
szerelemi játék 3 felvonásban.

A csintalan kontess
vígjáték 3 felvonásban.

Ujdonságok.

Legfelsőbb dicsérő elismerés újlág. Dr. Békés Kálmán 3. honvéd gyalogezredbeli, Spiesz György 3. népfőlkelő gyalogezredbeli, dr. Rainprecht Antal 2. népfőlkelő huszárezredbeli főhadnagyokat, ve-
kerdi Olasz Ödön, péchujfalusi Péchy Sándor a 2. népfőlkelő huszárezrednél beosztott őrnagyokat a legfelsőbb dicsérő elismeréssel újlág kitüntették.

Az Urinők Kongregációja ma d. u. egy- negyed 5 órakor tartja ajtatosságát. A tagok figyelmét erre fölhívja az elnökség.

Királyi kitüntetés. Öfelsége a király Kuthi Zsigmond iskola-igazgatót a tan-
ügy terén szerzett kiváló érdemeiért nyu-
galomba vonulása alkalmával arany ér-
demkereszttel tüntette ki. Debrecen társá-
dalmának egyik közbecsülésben álló tag-
ját, a magyar tanügy és irodalom egyik
igen neves munkását éri a kiváló kitün-
tetés Kuthi Zsigmondban, aki az ujság-
írás terén is jó nevet vívott ki magának.

Az új városatyja. Tegnap folyt le a
hatvan-utcai kerületben megüresedett vá-
rosi törvényhatósági bizottsági tagsági
hely betöltése. Összesen 101 szavazatot
adtak be s mindenik dr. Juhász Nagy
Sándorra esett. Így dr. Juhász Nagy Sán-
dort a függetlenségi párt agilis vezér-
tárgyját, egyhangulag megválasztották vá-
rosatyának.

A városi tanács ülése. A városi tanács
legközelebbi ülését pénteken délelőtt
tartja.

Debrecen képviselete a koronázási
ünnepélyen. A városi tanács tegnapi üle-
sén foglalkozott azzal, hogy mi módon
képviseletesse magát a koronázási ünne-
pélyen? Debrecen polgárai közül négyen
vehetnek részt az ünnepségen. A városi
tanács megbizta Kondor Kálmán főszám-
vevőt, hogy a polgárság kiszemelt tagjai-
val tárgyaljon.

Harmadosztályú katonai érdemke-
reszt. Huber Sebestyén 16. huszárezred-
beli századost a hadikiérményes harmad-
dik osztályú katonai érdemkereszttel tün-
tették ki.

Jóváhagyott póthitelek. Dr. Tóth Emil
tanácsnok bejelentette a városi tanácsnak,
hogy a belügyminiszter jóváhagyta a rendőr-
ség által letartóztatott közgazgatási folyók
élelmezésére közgyűlésileg megszavazott 5000
korona és a számvétség szükségleteire elő-
írányzott 3000 korona póthitelt, amelyeket a
pótadót terhére az 1917. évi költségvetésbe kell
beállítani.

A villamos és a villamos-áram korlá-
tozása. A helyivásut a villamos-áram kor-
látozása miatt beadványt intézett a város-
hoz, miután a mai korlátozás miatt üzleti
kára van. A városi tanács a beadványt
kiadta véleményezés végett dr. Magoss
György tisztii főügyésznek.

A közönség karácsonyi lisztje. Tekin-
tel a jövő heti karácsonyi ünnepekre, érte-
síti a városi lisztiroda a közönségnek ha-
tósági ellátást élvező tagjait, hogy a la-
kosság liszt és kenyérral való ellátásának
zavaratlan biztosítása érdekében a ható-
ság érdekében a hatóság által olyan intéz-
kedés tétel, mely szerint a jövő hétre,
vagyis a f. évi december hó 24-től 30-ig
terjedő időre szóló liszt és kenyér-jegyek
csütörtöktől, vagyis folyó hó 21-én reg-
gel 8 órától kezdődőleg az összes kereske-
dőknek és pékeknek beválthatók. Így min-
denkinek módjában lesz a közelgő ünne-
pekre szükséges liszt és kenyér mennyi-
ségét beszerezni. Debrecen, 1916 decem-
ber hó 20. Városi lisztiroda.

Cipőkiosztás. A Debreceni Patronázs
Egyesület gyermeknapj jövedelméből t.
hó 21-én, csütörtökön d. u. 3 órakor foly-
tatja az erdélyi menekültek gyermekei ré-
szére beszerzett cipőknek kiosztását. Te-
kinve ama körülményre, hogy a cipő-

kiosztás ezen a napon befejeződik, felhi-
vatnak mindazon még itten tartózkodó
erdélyi menekültek, akik gyermekeik ré-
szére cipőszükségletükre igényüket beje-
lentették, vagy ha be nem is jelentették,
de arra igényt tartanak, hogy a fentjel-
zett időben és helyen gyermekeikkel
együtt okvetlenül megjelenjenek, mert
ebbeli bejelentésük és kérésük később
figyelembe vétetni nem fog és a visszama-
radt cipők a debreceni hadiárva és más
teljesen szegény és arra rászoruló gyer-
mekek részére fognak kiosztatni. Egye-
sületünk azért tüzte ki a folytatólagos
cipőkiosztás napjára ezt a napot — bár
ez az egyesületi vezetőségének a karácsony
ünnepe rendezésében való elfoglaltsága
mellett csak nagy önfeláldozattal jár, —
hogy a menekültek gyermekei cipőjüket
még a karácsonyi ünnepek előtt megkap-
hassák. A Debreceni Patronázs Egyesület
vezetősége.

Eljegyzés. Krausz Lipót debreceni se-
gédabbai, katonai lelkész. Krausz Vilmos
forabbi fia eljegyezte Reich Helént, Reich
Izrael bátorkezi forabbi leányát, Reich
Koppel királyi tanácsos, budapesti ortho-
dox forabbi unokáját.

A Lipót-rend lovagkeresztje. Klein
László 39. gyalogezredbeli alezredest az
ellenség előtt tanusított vitéz és eredmé-
nyes magatartásáért a Lipót-rend hadi-
ékiérményes lovagkeresztjével tüntették ki.

Halántékon lőtte magát. Biró József
20 éves katoná, a 39-ik gyalogezred tize-
dese, szabadságon járt otthon Földesen.
Tegnap reggel keresték a szülei háznál,
de nem tudták rátalálni. Végre is a teleh-
is állóban a jászolban bukkantak rá. Ott
feküdt holtan. Forgópisztolyával ugyanis
halántékon lőtte magát s a golyó nyom-
ban végzett vele. Öngyilkosságának oka
ismeretlen. Az esetről a községi előjáró-
ság jelentést tett a debreceni kir. ügyész-
ségnek.

A debreceni kati Népszövetségi Otthon
igazgatóságának eddigi hadikiérsen gyűjté-
se: Szabó István 8200, Buhnek Ignác 6000,
Beuker Tivadár 5000 s egyházi alapból 15 000,
Mellau Márton 2400, Balassa Károly 4000,
Schäger Károly 2100, Szent László inernátus,
Nógrády Pál, Medves János 2—2000, Szobonya
János 1000, Hutnik Vilmosné 800, Husz Lajos
Husz Erzsébet, Szabó Jónás 4—400 Anally
József, Szeles Elek, Seemus Mihály, Szabó
János és neje 2—200, A. S. 100 K. Összesen
53.200 korona.

Kiszebelt mészáros. Koch Frigyes
nagyszabású mészáros az elmúlt éjszaka
kiszebelték. Körülbelül 3300 korona kész-
pénzt lopott el tőle két nő, akik aztán
egyik kisebb kávéházban mindjárt nagy
múrit csaptak. Nyilas Gábor 67. és Szod-
rai József 42. számú rendőrök azonban
még melegeben nyakoncsípték őket. Ve-
lük együtt a pénz nagyrésze is megkerült.

A közellátási hivatal közlése. Értesít-
jük a közönséget, hogy a mai napon 2500
kg. dán vaját hozunk forgalomba, mely
a hatóságilag megállapított kg.-ként 13.40
korona árban következő kereskedőknél
kapható: Deutsch Albert és Fia, Deutsch
Lajos, Csanak József, Félégyházy János,
Feldmann Ignác, Gerstner Kálmán, Glück

Nagy karácsonyi és ujévi könyv vásárl Antalfy József

könyv üzletében, Szent Anna-utca és
Varga-u. sarok. Kircses kalendárium
és más képes naptárak óriási választé-
kben. Előjegyzési naptárak 40, 50,
1— 1 20 árban. Háborús ujdonságok.
Háborús imasönyvek. Ujévi és mu-
veszi képeslapok nagy választékba.

Izidor, Hatósági üzlet, Klein Antal, Kom-
sek Géza, Várray János, Várray József,
Ullmann Salamon.

Felvágta az ereit. Tegnap este beszé-
lították a közkórházba Kis Ferenc 36 éves
molnár, fényeslitkei lakost, aki fölvágta
balkarján az ereit. A rendőrség még nem
tudta kihallgatni az öngyilkosság körü-
lményeiről.

Hadikiérsönjegyzések ujabbán a Debr-
ceni Gazdák Bankja Részvényirtásánál:
Polgáry József 5000, Balogh Béla 500, Német
Sándor 1000, Vértessy Gábor 1500, Nagy Sán-
dor 9000, Ifj. Bruckner Ernő 200, Weisz Im-
nác 400, Haranghy Sándor 30.000, Szakács
József 2000, Mogyorósi Miklós 100, Mogyorósi
Ferenc 100, Ujvári István 100, Vértessy István
100, Polgáry Bálint 10.000, özv. Szabó Zsig-
mondné 12.000, Csáthy Kálmán 1000, Balogh
István 5000 K.

Az „Erdélyi menekültek“ részére Kere-
kényi István debreceni lakos cipészmeister
3 pár gyermekcipőt volt szíves ajándékozni
ezen nemes szívü adományáért fogadja hála-
köszönetünket. Erdélyi menekültek segély-
irodája.

Az Alföldi Takarékpénztárnál tegnap a k-
vetkező nagyobb hadikiérsön jegyzések eszközö-
káltak: Debrecen sz. kir. város világitási vállala-
tának 20.000 kor. Domahidy Elemér főispán 10.000 kor.
Ifj. Jászay Antal 10.500 kor. (harctérről), Bór Fer-
encné 9000 kor. Hídvéger Mózesné Mikepéres
6000 kor. dr. Freund Jenő, Hajdu Imre, Balázs
Magda, Harsányi Imre, Radácsi József Arva Is-
ván Nagycsere 5000—5000 kor. Sőregi Istvánné 4000
kor. Zelizi Imre Halap, Weisz Vilma Mikepéres
4000—4000 kor. Hegyközsézentimrei Wolff János
3000 kor. Nagyházi Sándor Csere, Weisz Ilonka
Vámospécs, Fodor István, Brunn Zsigmond, öz-
v. Török Balintné, Kovács Aladár, Nasch József,
Haarantely Károl, Ippen és Schwartz, id. Bak J-
nos Ebes, Harangy István Ondód, Neumann L-
pét, Szeremlyey Béla főhadnagy 2000—2000 ko-
r. dr. Szenes Zsigmond ezredorvos a harctérről, K-
Ignác Mikepéres, Bozorményi Kálmán és neje,
Szabó Gábor és neje, Junker Henrik, Kovács Is-
van, Brunner Gyula, Arva Ferenc Nagyhegye,
Nagy József Ebes, Szóke György Ujföld, Dobi J-
zsef Ebes, Ökros József, özv. Közma Imréné Bell-
gelő, Erdel András, Hermann János és neje Ebe-
s, Dobi Balint, Beck S. Samu, Daku Mihály Nagy-
csere, Pongor János Ondód, Kupfer Ignác, Ágost-
hivallasi evang. egyház 1000—1000 kor. Szabó
János Csere 1400 kor. Firkai János Bellegelő, Po-
gari Sándorné Bellegelő 2000—2000 kor. Szabó
András Kishégyes, Hegedüs Péter Csere, Kis Je-
nos, özv. Backholz Józsefné Csere 1000—1000 kor.
Attiliált intézetünknek a Kabai takarékpénztárnál
43 tételben jegyeztek 59.250 koronát, mely köz-
nagyobb tételek: Imre Márton 6500 kor. Klei
Miksa 5000 kor. Teleki Károly, Dede Gábor 300
—300 kor. Vukler József Tetélen, Mondok László
Farkas Márton 1000—1000 kor. özv. Gyulay Mihál-
né 6000 kor. Lippe R. 3600 kor. Schenk Ignác 250
kor., id. Mészáros Gábor, Bleier József 2000—200
kor. Frank Zsigmond, Madár Sámuel, ifj. Mész-
ros Gábor, Csorvasi József dr. Halász Sándor, Fő-
lop Sámuel, id. Molnár András, Frank János és
László, O. Nagy János és neje, Fischer Pál, ifj.
Kun Ferenc 1000—1000 kor.

Koronázási emlék-jelvények. A ma-
gyar nemzet örömnapija, a koronázás al-
kalmából művészi kivitelű, finom porce-
lázománchól készül koronázási jelvény
boesát ki a Hadsegélyző hivatal a nag-
nap emlékére és egyúttal az elesett hősi-
özvevei és árvái alapjának szolgálatá-
ban. A jelvény öfelsége monogrammy
mellett a koronázás gondolatait szimboli-
zálja, egy darab ára 1 korona. Kapható
Hadsegélyző hivatalnál. (Budapest, V.
Akadémia-utca 17.)

Pilseni östorras sört és Müncheni Paulé
ner naponta ese csapolnak a Gambinus ét-
termében.

F. hó 12-én Debrecenben a kisállomásné
felszállás közben elveszett egy barna bőr pénz-
tárca. A tartalma 2 drb. 100 koronás, 1 drb.
20 koronás és különböző iratok. Aki tud ró-
valamit jelentse be Hajdunánási Ujság kiadó
hivatalában, vagy szolgáltatassa be oda, illő ju-
talomban részesül.

Megjött a Nádor-karácsonyi album is An-
talfy könyvüzletében, Szent Anna 13.

Elektro-mechanikus tanulók felvé-
tetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Karácsonyi és ujévi képeslapok, kalendá-
riumok és díszes fali naptárak legnagyobb
választékban kaphatók Aczél antiquariuma
ban. Viszonteladóknek nagy árengedmény.

4586

Épül a „Sajtószállás.” A beteg és üdülésre utalt vidéki hírlapírók gyógyító telepének létesítéséhez tömegesen érkeznek a hírlapírók nehéz és közhasznú munkáját értékelni tudó intézmények és magánosok adományai. Legutóbb Kassa város törvényhatósága a Bártfán épülő „Sajtószállás” céljaira 1000 koronát szavazott meg. Lenkei Lajos, a V. H. O. Sz. alelnöke egy „Névtelen” adománya gyanánt 500 koronát juttatott a nemes célra. Adakoztak még: Szepes vármegye 200 K, Miskolc város 200 K, Komárom vármegye 100 K, Pécs város 100 K, Budapesti székesfőváros 100 K, Ujvidéki Izr. Nőegylet (Ernst Márkné elnöknő útján) 150 K, Felebaráti Szeretet Szöv. Szeged (Reök Istvánné útján) 50 K, Feministák Szegedi Egylete (Dr. Turcsányi Imréné ügyvezető útján) 50 K, Kaposvári Jótékony Nőegylet (Nagy-né Csorba Mária útján) 50 K. A szombat-helyi hírlapírók Békefi Dezső szerkesztő vezetésével január 13-án igen előkelő és művészi színvonalú hangversenyt rendeznek „Sajtószállás” javára. Ezen a hangversenyen Szávay Gyula, a V. H. O. Sz. elnöke is szerepelni fog egy kiváló művész-gárda társaságában. Ugyancsak az ország több nagyobb városában rendeznek legközelebb a kiválóan humánus célra színi előadásokat és hangversenyeket.

Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13., ifjúsági iratok, mesés és képeskönyvek, legszebb levélpapírok, festőkészletek, könyv újdonságok, művészi levelezőlapok nagyválasztékban, olcsón kaphatók.

Zselizók, imakönyvek óriási választékban Hegedűs és Sándornál.

Quo vadis szép vaszonkötésben 2 kötet 4 korona Antalfynál, Szent Anna-u. 13. sz.

Tárcanaptárak, előjegyzési, heti napi és havi naptárak kaphatók Hegedűs és Sándornál.

Karácsonyi és újévi ajándékok legnagyobb választékban Hegedűs és Sándornál szerezhetők be, főposta mellett.

Csill-Csall, Csallavári Csallavér és a többi Hecskő könyvek kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarkon.

Képes és meséskönyvek, díszművel, imakönyvek, zselizók, emlékkönyvek, képeslapok fényképalbumok, díszes dobozu levélpapírok legolcsóbb árakon Aczél antiquariumában kaphatók.

Karácsonyi és újévi művész és amerikai lapok legszebb kivitelben Hegedűs és Sándornál.

Képes könyvek, ifjúsági iratok s más ajándéktárgyak Hegedűs és Sándornál.

Levélpapírok, levelező-lap és fénykép albumok, írószerkesztetek, írómappák stb. remek kiállításban, nagy választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Szappan-pótló!!

Világhírű német találmány! Teljesen pótolja a drága szappanokat

Németország legnagyobb üzemében a legjobb eredményel használják!

Osoda dolog a „BLANKA” szappanpótló!

Hajdumegye és Debrecen város területére kizárólag képviselő és egyedárusító a Nagy Lajos kereskedelmi vállalata! Iroda: Csapó-utca 19. A Németországból küldött minta darab itt megtekinthető!

Száraz! Parfümírozott! Darabja csekély 30 fillér!

Kézet mosni! Tarkaruhát mosni! Padlót, edényeket sűrűn megmoshatatlan!

alkalmas zsidó családok háztartásában is, mert nem zsiradékból van készítve!!

Egy láda 200 darabot tartalmaz, ingyen ládában, itt Debrecenben átvéve.

Egy teljes waggon érkezik meg a napokban ide Debrecenben direkt Németországból! Rendeléseket, előjegyzéseket elfogad a Nagy Lajos Kereskedelmi Vállalata! 4307

szappan

Gesztenye nagy szemű kapható. Simonffy-u. 51. sz. 5267

538—1916. végr.

Árverési hirdetmény

Atulirott ezennel közhírré teszem, hogy a vb. Leichtmann Adolf esődtömegéhez tartozó és Des Combes Henrik tömeggondnoknál megtekinthető kimutatásban felsorolt s ez idő szerint még fennálló összesen 61,635 kor. 76 fillér összegű kintlévőségeket a debreceni kir. törvényszék mint esődbíróságnak 1915. Cs. 4343—71 sz. végzése folytán folyó évi december hó 22-én, d. e. 10 órakor a debreceni kir. járásbírósa árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladom, azon határozat kikötésével, hogy sem a csődkepviselet, sem pedig más az árverés alá kerülő követelések valódiságáért, fennállásáért vagy behajthatóságáért szavatosságot nem vállal.

Az átruházási, engedményezési és vételi illetéket a vevő viseli.

Debrecen, 1916. december 18.

Lórinz Endre, kir. bír. végrehajtó.

513

Prézli kapható

a „Katonai Ruhaszállító Vállalat Közkereseti Társaság Áruosztályánál, Piac-utca 81. szám alatt.

Egy csomag ára 2 kor.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Varrógépet újat jutányos árban kaphat. Grünfeldnél, Nyomatató-utca 2., udvarban. Csapó-utca mellet. 4334

Kékkő permetezésre kapható. Deutsch Albert és fia cégnél. 5305

Olcsó cipő kapható, parti rak tárbá. Arany János-u. 30., udvarban. 5296

Gyertya csomagonként 8, 12, 16, 24 vagy 32 drb. K 3.20. Weisz festék kereskedőnél, Hatvan-utca 11. 5295

Figyelem! Karácsonyra kitűnő sajtát termelő rizling óbor és cuba rum beszerezhető. Petőfi-tér 3. — Ugyannyott fűszerhez egy gyakorlott leány felvétetik. 5282

Különbéjártat utcai butorozott szoba kiadó. Szapannos-utca 29. 5271

Képes meséskönyvek, emlékek, képeslapok, bélyegalbumok s mindenféle ajánlatnak legalkalmasabb dolgok mese olcsón kaphatók Harmathynál. Fűvészkert 14. 5270

Hadbavonulás miatt összes cipőim olcsón elárusítottam. Kézimunka cipők olcsón. — Községi tisztviselők országos egyesületének szerződéses szállítója. Berlini cipő áruház. Piac 31. Városházával szemben. 5256

Gesztenye nagy szemű kapható. Simonffy-u. 51. sz. 5267

Karácsonyi ajándéknak alkalmas selymek, mely nagy választékban érkezett. — Crep selymek, granadine, valamint damaszt és garnitúra és kézimunka. Stárk Sándor női és férfi divat cég-nél Ferenc József-ut 7. 5263

Tányértalpa Maczko koma összes földközeli utazásaihoz megérkezett, kapható: Harmathynál, Fűvészkert 14. 5269

Silckin sapákak, velur kalapok leszállított árakon szerezhetők be a Kalapgyárban. Simonffy-u. 2. 5122

Cipővásár Hadbavonulás miatt — összes cipőim olcsón elárusítottam. Kézimunka-cipők olcsón. Hadizvegyek, orkkantak, katonák hivatalnokok, vasutasoknak árendémeny. Nagy cipő áruház. Hatvan-u. 8. 5257

Talp hulladék Morgenstern Mózesnél kapható. Budapest. — Horn Ede utca 12. I. em. 9 ajtó. Kilonként 5 korona. Megrendelést a fenti címre kérek. 5254

Tanyás családok, aki fejni tud, kerestetik évi kommentióra. Polgári Takarékt. Piac-utca 73. 5251

Tiszti étkezdék bor bevásárlói kitűnő minőségű borokat kaphatnak hecto számra. Szabó Lajos fia szőlőbirtokosoknál. Debrecen, Rózsa-utca. 5199

Gyász-kalapok nagy választékban olcsó árakon szerezhetők be a Kalapgyárban. Simonffy-utca 2. 5123

Főtéren Piac 19. szám alatti üzlethelyiség, bolti álványokkal, kirakat berendezéssel, kiadó. Ertekezhetni Kovács Gyula vasútleben. 5322

Karácsonyra megerkeztek remekül éneklő valódi harci karnarik, dísz papagályok megtekinthetők. Jókai 52. 5323

Villamos világítás berendezéseket szakszerepen, jutányosan készít az Alföldi Villamosság Ferenc József-ut 43. Telefon 567. Ugyanott tanulók felvételek. 5314

Jézű savanyított káposzta — hordozámra is kapható. Kupfermél József kir. herceg-utca. 5319

Vágott fa száraz, régi kimaradt kapható. Csapó-utca 11. 5308

Kenyér és kalács sütést az ünnepek alkalmára mindennap készítek 9 órakor, delután 3 órakor elfogadok. 24-én vasárnap kalács sütést reggel 6 órától egész nap végünk: Buch Gyula pékmeister, Széchenyi-utca 57. 5312

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilláns, zalogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gépsz magassz fizetéssel és kocsisok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 190. 351

Fűszer szakmában teljesen jár tas könyvelő vagy — könyvelő azonnal — felvétetik. Ertekezhetni Lindénfeld J. Jenő cégnél. 5298

Szakácsnét jó fizetéssel keres kis család. Piac-utca 10., földszint. 5288

Egy kiszolgáló segédet azonnali belépésre keresünk. Deutch fűszerüzlet, Piac 1. 5285

Nyulbört minden mennyiségben vesz a kalapgyár. Simonffy-u. 2. 5121

Egy rendes takarítóné deléltre felvétetik az Arany-Bika fürdőben. 5327

Borbélysegéd fizetéssel, állással felvétetik. Boczán fodrásznál, Hatvan-utca 2. 5320

Hetesnek 15 év körüli erős nő felvétetik. Szalámigyar Hatvan-utca 9. 5316

Elveszett három nagy kulcs és két lakat kulcsesal, a megtaláló jutalomban részesül. Libakert-utca 9. sz. 5318

Egy mindenek bejárónő felvétetik. Bathányi-utca 10. sz., étkezde. 5329

Egy intelligens egdfélyi me nekült nő, delutáni fogalkozást keres. Hatvan utca 61. sz. I. em. 15. a. 5328

Nagymennyiségben vágások pállnkás, boros és ecetes hordókat, Csák-utca 3. 5315

Karácsonyi cukorkák.

Rum, Törköly és mindenféle Likör, Tea, Csütemény, Mák, dió és gyümölcsíz legolcsóbban kapható!

Glück Péter fia-u. 76

Fűszeresség 19 éves. Január 1-re állást keres. Szíves ajánlatokat kér. Uri Gábor. Király István cég. Dégenfeld-tér 11. sz. 5308

Összehajtható vaságy megvételre kerestetik, ruganyos, Darabos-u. 63. 5310

Középkoru tanító idősebb leány ismeretséget keres. — házasság céljából. Leveleket fényképpel a kiadóhivataltban „Barna” jellegre kér.

Okleveles tanítóné, református vallású keres két fő mellé uradalmi intézi Cím a kiadóhivataltban 36

Fehérneműt javításra, jutányosan elváltak. Kar-utca 3. Lypóné. 5334

Kitűtő nő azonnal felvétetik. Nymann M. férfi ruha üzlet. Ferenc József-ut 71. 5331

Eladás

Eladó kocsik, három könyvebb fajta kocsil. Riesz gyárban megtekinthetők. 5106

Kovács Balázsnál egy kővér sertés eladó. Libakert-utca 2. sz. 5250

Ismét érkezett 300 liter finom szilvöröm, eladó. Bethlen 29. 5330

Boreladás urasági faj óbor, valamint gróf Szirmay-féle tokaji szomorodni borok bármilyen mennyiségben kaphatók. — Borbizományi üzlet — Varga-utca 34. Telefon 10—24. 5320

Eladó anagyállomás közvetlen szomszédságban fekvő Balogh és Veressy-féle téglagyár 50. kat. hold beltelekkel. Ertekezhetni Mester-u. 29. Telefon 7—55. 5325

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-u. 53. szám alatt levő ház Király-utca 9. szám a levő ház. Ertekezhetni Debreceni Gazdák ABNk-jában, Kossuth-u. 17. sz. 5324

Három darab fiatal prima kővér sertés eladó. Urmok-utca 9. Kiss Imrénél. 5317

Ugorka vizes és ecetes, valamint paprika saláta. — izletes, tisztá és 300 uteg paradicsom eladó Rakóczy-utca 47. 5313

Négy hizott malac. — 1600 eladó. — 1600 hozogyal-ut 76. 5317